
Discorso rivolto all’assemblea sezionale del 25 maggio 2011 
 
 
Gentili Signore, 
Egregi Signori, 
Permettetemi 
Care Amiche, 
Cari Amici Liberali radicali, 
 
 

Alziamoci  facciamo  un  respiro  profondo  e  combattiamo. 
 
 
Con queste parole, il Presidente nazionale Fulvio Pelli si è rivolto ai delegati presenti 
all’assemblea nazionale tenutasi a Lucerna il 7 maggio. 
 
In questo anno, appena terminato, culminato con le elezioni cantonali di aprile 
abbiamo visto e sentito di tutto. 
 
L’avvicinamento e lo svolgimento della campagna elettorale  hanno praticamente 
avuto un tema dominante   – i proclami e  la comunicazione – 
A nulla sono valsi i programmi solitamente stilati dai partiti storici in quanto ormai 
desta meraviglia chi compie il proprio dovere senza bisogno di proclami e slogan. 
 
La cultura politica è cambiata, i partiti non sono più giudicati sulla base dei risultati 
ottenuti, bensì sulle speranze che riescono a suscitare. 
È la società dei sondaggi dove si vuole sempre sapere cosa succederà dopo. 
 
Per venire a noi, sappiamo tutti cosa è successo, nonostante ci fosse in lista per 
Chiasso una persona capace e seria che tutti conosciamo, Stefano Camponovo, non 
siamo riusciti per poco nell’intento di portare un nostro rappresentante sui banchi 
del Gran Consiglio. 
 
Vi posso garantire che abbiamo cercato di fare il possibile in quanto, sono e siamo 
consapevoli che una cittadina come la nostra debba avere un rappresentante a 
Bellinzona ma questo, dopo quello che è successo non è cosa facile. 
Per vostra informazione abbiamo investito all’incirca quindicimila franchi ma il 
mendrisiotto ha perso un seggio e anche se non sono per niente contento mi devo 
accontentare del fatto di aver cercato di fare il possibile. 
 
I risultati ci dicono però un’altra cosa, la perdita di consensi da parte dei Partiti 
storici, questo include anche la Sezione Liberale Radicale di Chiasso di conseguenza 
non posso fermarmi sul mal comune mezzo gaudio ma bisogna trovare il modo di 
arrestare questa perdita di consensi e questo non posso farlo da solo, non possiamo 
farlo solo noi, ma come ho detto all’inizio, alziamoci e combattiamo. 



 
 
A ottobre un altro banco di prova, le elezioni federali, tutti stanno affilando le armi 
per toglierci il Consigliere agli Stati e non solo, ma per cercare di arginare questa 
emorragia di voti dobbiamo porci una sola domanda, da chi vogliamo essere 
governati?  
 
Una buona fetta di cittadini ha espresso un voto di pancia diamoci tutti da fare 
perché questo non avvenga più. 
 
Le elezioni di ottobre ci catapulteranno alle elezioni comunali il PLR a Chiasso è 
ancora partito di maggioranza relativa e, credetemi, mi piacerebbe rimanesse tale. 
 
Abbiamo portato a termine un programma ricco e intenso, non so fino a che punto 
servirà continuare a ripeterlo, dobbiamo cercare di far passare il messaggio con i 
nostri amici i nostri conoscenti far capire che non abbiamo vissuto di slogan, ma 
abbiamo lavorato seriamente su tutti i progetti per il bene di tutti i cittadini per la 
nostra città. 
 
Il nostro intento, il nostro impegno, è quello di presentare due liste forti che 
rappresentino i cittadini sotto ogni forma e aspetto, candidati che siano 
l’espressione delle diverse anime e pensiero di tutti e per questo chiederemo l’aiuto 
di tutti. 
 
Detto questo, per l’anno trascorso, posso ricordare il grande successo per la festa di 
fine estate a Pedrinate che abbiamo tenuto in una splendida serata. 
Naturalmente un grande grazie alle amiche e agli amici sempre pronti e disponibili 
quando si tratta di lavorare. 
 
Un sincero grazie all’UP in corpore a Moreno e Stefano sempre disponibili per tutto, 
un grazie a tutto il gruppo di CC che lavora seriamente nelle commissioni e arriva in 
CC preparato a lavorare seriamente un grazie a chi è sempre disponibile per 
qualsiasi cosa e un grazie a voi per avermi ascoltato. 
 
 
Mariano Musso 
presidente 
 
 
 
 
 
 
 


